

“重拳”出击，保障百姓饮水安全

我区查处一家违规生产经营桶装水企业

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃 摄影报道)近日,区市场监督管理局根据群众举报,查处一家未经许可从事桶装水生产经营的企业。

该企业名称为烟台冰河矿泉有限公司,位于芝罘区冰轮路22号东门。现场检查发现有多名工人正在进行桶装水灌装生产,桶体上标注有多个生产厂家名称及品牌。该企业生产场地卫生状况十分差,院内新旧水桶随意摆放,无任何防护措施;车间内各种包材物料摆设混乱;工人均未穿着工作服装、提供不出身体健康证明,现场无任何消毒杀菌设施。

执法人员经过现场取证后,依法对涉及非法生产加工的物资采取扣押、封存措施,对生产加工场所依法查封,对违法生产加工的桶装饮用水进行执法抽检,该案件正在进一步办理中。

区市场监督管理局提醒广大消费者,夏季是大桶水消费的高峰期,也是生活饮用水卫生安全事故高发期。消费者在购买时要注意:一看包装是否完好,不要购买桶破损不洁、桶壁发黑的大桶水;二查标签信息是否齐全,直接向消费者



提供的预包装食品标签标示应包括:食品名称、配料表、净含量和规

格、生产者和(或)经销商的名称、地址和联系方式、生产日期和保质期、贮存条件、食品生产许可证编号、产品标准代号等。若标签标示信息不全尤其未标注生产日期的,则不要购买。

下一步,区市场监督管理局将继续坚持“快准严”理念,严格落实

“四个最严”要求,针对群众反映强烈、社会舆论关注的突出问题,集中优势兵力,精准重拳出击,在民生领域开展案件查办“铁拳”行动。消费者如果发现购买食品或生产经营食品单位存在食品安全问题,可拨打12315或12345进行投诉举报。

我为群众办实事

提高管理水平 监查机构编制

区委编办聚焦“事前、事中、事后”三环节推动高效规范履职

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 张思彤)为不断提高机构编制管理水平,严肃机构编制纪律,充分发挥机构编制监督检查工作保障作用,区委编办坚持事前预防、事中监测、事后评估,推动机关事业单位高效规范履职。

做好事前预防,夯实制度基础。始终把学习宣传机构编制政策法规摆在重要位置,将政策法规纳入区委理论学习中心组和编委会议学习内容,领导干部带头学,领会掌握最新机构编制政策法规,树牢“红线”意识和“底线”思维。印发《关于转发烟编(2023)7号文

件做好机构编制违规违纪违法行为预防教育的通知》,推动各部门认真贯彻违规违纪违法行为预防教育指导意见和工作分工要求。同步印发部门分工提醒函,提醒组织、宣传、党校、司法局等部门单位按照规定要求,做好任职谈话、年度宣传、主体班次教学、本地普法规划等预防教育相关工作,从源头上防范和遏制机构编制违规违纪违法行为发生。

做好事中监测,加强配合联动。通过做好机构编制实名制信息维护及监管工作,督促和指导部门及时动态调整退休、调动等变动

人员信息,采取定期自查与实时抽查相结合的方式、动态监测部门人员流动、干部配备、编制使用等情况,确保实名制系统数据及时、有效、准确更新。加强完善部门联动管理办法,建立与组织、人社、财政等部门相互协调配合机制,加强情况通报、信息共享、线索移交等,切实发挥机构编制监督合力。

开展事后评估,提升监管成效。按照《机构编制管理评估办法(试行)》等有关规定,围绕机构编制批复事项落实情况,分类别开展跟踪问效,针对烟台金融集聚发展促进中心、烟台崆峒列岛省级自然保

护区、烟台市儿童福利院等副处级事业单位开展机构编制执行情况专项评估,重点对单位职能履行情况、取得突出成效和存在问题开展自查自纠和实地核查,对发现问题制定整改意见,形成跟踪问效报告。同时抓好机构编制问题整改与审批联动工作,将问题整改情况作为各单位机构编制事项调整的重要依据,全面加强审批和监督检查环节的协调配合,对整改落实不及时、不到位单位,将按相关规定核减编制、调整机构设置、暂停办理机构编制事项,强化刚性约束。

区海渔局抽检监测水产品质量

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 耿美琳)为进一步提升我区水产品质量安全,确保市民安全消费,近日,区海渔局工作人员联合三方开展2023年省级水产品质量抽检、风险监测工作。此次抽检的水产品主要为海参,检测项目涉及氯霉素、硝基呋喃类代谢物、孔雀石绿等多种违禁药物,共抽检海参52批次。

区海渔局工作人员科学制定抽样计划,所有样品均详细记录受检单位信息、抽样点位、样品重量等信息,检测机构现场封样,确保抽取样品可追溯性。此外,区海渔局工作人员检查受检单位水产养殖“三项纪录”,并现场发放《水产养殖用药明白手册》等宣传资料,要求养殖户规范使用水产养殖用投入品,严格执行休药期制度,切实保障水产品质量安全。

下一步,区海渔局将跟踪样品监测结果,做好科学用药等安全养殖技术指导,进一步筑牢我区水产品质量安全防线。

区检察院启动普法教育宣传月活动

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 辰颖)为深化检校共建,为未成年人健康成长提供更加有力的司法保障,近日,区检察院联合区教体局启动“红日·法铭”青少年普法教育宣传月活动。

培英学校部分师生走进我区青少年法治教育基地,参加“检爱同行 共护花开”检察开放日活动,以此拉开“红日·法铭”青少年普法教育宣传月的序幕。

跟随着检察官的脚步,同学们依次参观法治长廊、法律法规展厅等场所,观看宣传片,从“尊法、学法、守法和用法”四篇,学习“两法”及未成年人保护相关法律知识。通过教育基地高科技声光触摸、动漫和微电影等形式,同学们体验到“身临其境式”“体验式”人机互动、语音检索教学,切身感受和深入了解各类违法行为危害性。活动中,检察官与同学们积极互动,通过一个个鲜活案例,引导同学们思考、分析法律问题,为同学们解答心中疑惑,进一步增强同学们防范意识,取得较好普法效果。

下一步,区检察院将不断创新丰富普法宣传形式和内容,积极引导未成年人尊法、学法、守法和用法,全力护航未成年人健康成长。

凤凰台医院开展眼健康知识课堂

本报讯(芝罘融媒记者 李森 通讯员 王丹)为提高学生爱眼护眼意识,普及近视预防知识,近日,凤凰台医院结合区卫健局“新时代文明实践”等宣传主题,走进凤凰台小学开展眼健康知识课堂。

“两颗黑葡萄,长在人脸上,白天开窗望,晚上关紧窗”,课堂上,儿科主任郑杏梅以猜谜语形式开场,调动起同学们积极性。接着,她用通俗易懂的语言、图文视频等多种形式讲解眼球构造、近视成因、造成危害以及日常生活中如何通过正确坐姿、饮食搭配、体育锻炼来保护眼睛,并讲解中医适宜技术——耳穴压豆,包括何为耳穴压豆、耳穴压豆的适应症等内容,引导同学们爱护眼睛、科学用眼。在体验环节,同学们踊跃参与,医务人员细心按照耳部穴位依次为同学们治疗,告知如何揉捏穴位以达到最优效果。

通过讲座,有效增强学生科学用眼意识,帮助养成良好用眼习惯,并切身感受到中医药文化的魅力。下步,凤凰台医院将持续开展多种形式的眼健康科普宣教,为青少年的眼健康保驾护航。

全民健身齐参与 相约海岸“走”起来

我区举办“活力芝罘 万步有约”健步行活动

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 李繁 摄影报道)为激发全区人民群众的健身热情,形成全民积极参与健身的氛围,6月10日,由市体育局、市体育总会指导,区体育运动服务中心等单位主办的“活力芝罘 万步有约”健步行活动在芝罘岛滨海广场举办。

一大早,参赛者们就到达现场,在起点跃跃欲试,现场主办方准备金银花茶、菊花茶等茶饮以及饮用水,给参赛者们充足的“后备力量”,保障市民能够舒适健身。

伴随着出发指令,500余名参赛群众手持出发卡、高举队旗,迈着矫健的步伐,围绕芝罘岛滨海广场路段完成5公里健步走。参赛队员精神饱满,热情高涨,边走边交流,呼吸清新空气,欣赏美景,感受健步走带来的欢乐。为使群众有

更强的体验感,活动现场设有国民体质监测区域为群众提供免费体质监测和科学健身指导服务,设置拍照区供参赛选手打卡留念。此外,为增强活动趣味性和参与度,活动现场设置惊喜抽奖、互动小游戏等环节,让群众在近距离感受体育魅力同时收获参与运动的快乐。

此次活动旨在深入实施全民健身国家战略,积极推进活力芝罘、健康芝罘建设,擦亮芝罘区“体育之城·活力之都”名片。近年来,我区大力实施体育惠民工程,广泛开展形式多样、群众参与度高的线上线下全民健身活动。今年以来,我区体育活动精彩纷呈,承办2023年全国桥牌青少年团体赛这一国家级赛事,先后举办区全民健身乒乓球家庭亲情赛、区象棋校园联赛、区首届青少年跳绳比赛、市第



三届社区运动会启动仪式芝罘站等面向全体群众的区级以上赛事近20场次,满足不同群众的活动需求,提升我区全民健身参与度。下

步,体育中心将继续为群众带来更多优质赛事活动,推动芝罘特色品牌赛事影响力不断提升,促进全民健身事业蓬勃发展。